
Bonus Mamme
Esonero contributivo per lavoratrici madri
L’ultima legge di Bilancio ha previsto per tutto il 2024, a favore delle
lavoratrici con almeno 2 figli, un esonero totale dei contributi
previdenziali a proprio carico.
Nello specifico ne hanno diritto le lavoratrici:

REQUISITO con 2 o più figli, a condizione che almeno uno sia sotto i 10 anni

PERIODO DI VALIDITA’
per tutto l’anno 2024, o fino al compimento del 10° anno del
figlio più piccolo

MISURA MASSIMA
Nella misura del 100% della contribuzione previdenziale a proprio
carico (ossia il 9,19% della retribuzione trattenuto in busta paga),
fino a un limite massimo di 3.000 €  annui o 250 € mensili.

Possono beneficiarne le lavoratrici dipendenti a tempo indeterminato di tutti i settori pubblici e privati, con
orario sia full time che part time, con la sola eccezione delle lavoratrici domestiche (colf e badanti). Lo sgravio
spetta anche alle lavoratrici con contratto di apprendistato e di somministrazione.

Come ottenerlo?
Lo sgravio verrà inserito direttamente in busta paga, sulla base dei dati già in possesso del datore di lavoro.
Per essere sicure che il beneficio venga applicato correttamente e sin da subito (l’esonero è operativo dal 1°
gennaio 2024) suggeriamo alle lavoratrici che ne hanno diritto di:

comunicare al datore di lavoro il numero dei figli ed i loro codici fiscali.

oppure

utilizzare l’apposita funzionalità on line che verrà resa disponibile sul sito dell’Inps

Nei prossimi anni
Nel 2025 e 2026 lo stesso esonero spetterà alle sole lavoratrici madri con almeno tre figli, fino al compimento
del 18° anno del figlio più piccolo.

Hai dubbi?
Contatta il tuo delegat@ o
funzionar@ di riferimento


